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19ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27 DE MARÇO DE 2025 

SESSÃO DENOMINADA “MARIA FARAILDES ALVES DANTAS” 

(a ata desta Sessão está disponível em  https://www.aracaju.se.leg.br/processo-

legislativo/atas-das-sessoes/2025/marco/ata-da-19a-sessao-ordinaria-27-03-2025.pdf/view)    

 

 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Bom dia a todos. Sob a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, 

declaro aberta a presente sessão. Pela ordem, Professora Sonia Meire. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – PELA ORDEM 

Bom dia, senhores vereadores, vereadoras. Ontem, faleceu a senhora Faraildes, 

que era uma líder camponesa, missionária, residente no Projeto Ladeirinhas, em 

Japoatã. Uma mulher de muita fibra, que lutou muito pelo direito à terra, ao trabalho, à 

vida. Eu queria dedicar essa sessão de hoje à senhora Faraildes e solicitar também um 

minuto de silêncio. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Um minuto de silêncio concedido. (Um minuto de silêncio). Solicito ao 

vereador Joaquim da Janelinha, 2º secretário, que faça a leitura da ata. 

2º SECRETÁRIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – LEITURA DA ATA 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia a todas. Bom dia a todos. Ata da 18ª 

Sessão Ordinária, 44ª legislatura, 25 de março de 2025 (Lendo a Ata da 18ª Sessão 

Ordinária). Lida a ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

A ata está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-la, aprovada. 

Solicito ao vereador Sargento Byron que faça a leitura do expediente e dos avisos.  

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/marco/ata-da-19a-sessao-ordinaria-27-03-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/marco/ata-da-19a-sessao-ordinaria-27-03-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/marco/ata-da-18a-sessao-ordinaria-25-03-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/marco/ata-da-18a-sessao-ordinaria-25-03-2025.pdf/view
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1º SECRETÁRIO SARGENTO BYRON – MDB – LEITURA DO EXPEDIENTE 

E DOS AVISOS 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia, vereadores e vereadoras, povo de 

Aracaju.  

Expediente Ordinário, 27 de março de 2025. 

Projeto de Lei de nº 79/2025, de autoria do vereador Levi Oliveira (Leu). 

Projeto de Lei de nº 80/2025, de autoria do vereador Lúcio Flávio (Leu). 

Projeto de Lei de nº 95/2025, de autoria da vereadora Thannata da Equoterapia 

(Leu). 

Projeto de Lei de nº 99/2025, de autoria do vereador Levi Oliveira (Leu). 

Projeto de Lei de nº 106/2025, de autoria do vereador Miltinho Dantas (Leu). 

Projeto de Resolução nº 01/2025, de autoria da vereadora Moana Valadares 

(Leu).  

Requerimento nº 78/2025, de autoria do vereador Iran Barbosa (Leu).  

Requerimento nº 82/2025, de autoria do vereador Iran Barbosa (Leu).  

Requerimento nº 83/2025, de autoria do vereador Miltinho Dantas (Leu).  

Requerimento nº 84/2025, de autoria do vereador Levi Oliveira (Leu). 

Requerimento nº 85/2025, de autoria do vereador Iran Barbosa (Leu).  

Requerimento nº 92/2025, de autoria do vereador Pastor Diego (Leu).  

Requerimento nº 95/2025, de autoria do vereador Isac (Leu).  

Requerimento nº 96/2025, de autoria do vereador Isac (Leu).  

Requerimento nº 97/2025, de autoria do vereador Ricardo Vasconcelos (Leu).  

Moção de nº 24/2025, de autoria da vereadora Professora Sonia Meire (Leu). 

Moção de nº 26/2025, de autoria da vereadora Professora Sonia Meire (Leu). 

Indicações – 2025. 

313 – Fábio Meireles 

395 a 401 – Levi Oliveira 
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420 – Anderson de Tuca 

458 e 459 – Iran Barbosa 

461 a 472 – Iran Barbosa 

473 – Levi Oliveira 

474 e 476 – Pastor Diego 

Leitura dos avisos. O presidente da Câmara Municipal de Aracaju, Ricardo 

Vasconcelos Silva, tem a honra de convidar Vossas Excelências para participar da 

audiência pública com o tema ―Aracaju e a Câmara Municipal de Vereadores - 170 anos 

de memórias compartilhadas‖, hoje, dia 27 de março, às 15 horas, neste plenário. 

Autoria: vereador Ricardo Vasconcelos.  

Lidos o expediente e os avisos, senhor presidente.  

Mais um aviso aqui. Está aniversariando hoje, dia 27 de março, Heleneide 

Lessa, presidente do Sindicato dos Servidores do Poder Legislativo de Aracaju - 

SINDIPLEMA. Fará aniversário no domingo, 30 de março, o presidente da CODISE, 

Ronaldo Botelho Guimarães, o deputado estadual Chico do Correio e o diretor 

administrativo e financeiro da Fundação de Saúde Parreiras Hortas, Charles Leal, 

Charlie Brown. Parabéns, amigo Charlie Brown. Fará aniversário na segunda-feira, 31, 

o deputado estadual Netinho Guimarães. Lidos, senhor presidente, os avisos e o 

expediente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vamos dar início ao Pequeno Expediente, ouvindo inicialmente a vereadora 

Selma França. Sargento Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Bom dia, colegas vereadores e vereadoras. Bom dia, povo de Aracaju. Antes da 

minha fala, eu faço sempre a minha audiodescrição em respeito às pessoas cegas e com 

baixa visão. Sou uma pessoa preta, usando um terno azul-marinho com listras marrons, 

uso uma gravata da cor marrom, óculos de grau com armação preta, cabelo preto, baixo, 

grisalho. Ostento um bóton que faz alusão às deficiências ocultas. Na manhã de hoje, eu 

subo a esta tribuna com muita alegria, senhor presidente. Estamos para fazer história no 

município de Aracaju. As pessoas com deficiência, relacionadas ao último censo, 
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contabilizam cerca de um quarto da população de Aracaju. Hoje, nós temos avançado 

muito na legislação voltada à garantia dos direitos das pessoas que têm deficiência no 

município de Aracaju e no Brasil, mas ainda estamos muito longe de assegurar os 

direitos da pessoa com deficiência e tornar a nossa sociedade uma sociedade mais 

empática e que sempre está em busca, vereador Fábio Meireles, da equidade, que é dar 

condição a qualquer cidadão usufruir de espaços públicos, usufruir e poder ter acesso ao 

mercado de trabalho e ter acesso à educação de qualidade, de ter acesso a recursos para 

que políticas públicas venham a sair do papel e sejam executadas por quem é de direito. 

Hoje, votaremos o requerimento de urgência que vai garantir a celeridade na apreciação 

dos colegas vereadores. Aqui eu subo a esta tribuna parabenizando hoje a prefeita 

Emília Corrêa por dar um passo enorme na conquista e na realização de políticas 

públicas no município de Aracaju voltados à pessoa com deficiência. Vereador Fábio 

Meireles, o senhor acompanha toda a nossa trajetória em defesa dos direitos da pessoa 

com deficiência e aqui nesta legislatura teremos oportunidade de destinar recursos para 

que a gente tenha políticas públicas de verdade sendo executadas por pessoas com 

deficiência no âmbito do município de Aracaju. Parabenizo nosso presidente pela 

sensibilidade de receber o pleito das pessoas com deficiência e dar celeridade a essa 

votação que vai permitir… Eu sei que a criação da Secretaria da Pessoa com Deficiência 

faz parte do projeto da reforma administrativa do município de Aracaju. A criação dessa 

secretaria era um pleito já muito pedido pelas pessoas com deficiência, pelas 

instituições, pelas organizações não governamentais, pelo Conselho Municipal, pelo 

Conselho Estadual. Aqui, eu parabenizo a luta e a militância do amigo Luizinho, da 

amiga Elaine, que estão aí, dentre tantos outros que há muito tempo lutam e pensam nos 

direitos da pessoa com deficiência, pensam na política pública, pensam em trazer para a 

sociedade a perspectiva que não é favor, pois não é favor garantir esses direitos. Então, 

eu subo a essa tribuna com muita felicidade mesmo. Aqui a gente tem Tâmara lá em 

cima, que é mãe de pessoa com deficiência. Ontem, tínhamos aqui inúmeras pessoas 

que representam a causa da pessoa com deficiência, muito ansiosas. Tinha aqui uma 

senhora chamada Manjerri, que até passou mal, porque ela queria muito presenciar esse 

grande momento, que é o momento em que nós vamos apreciar o projeto da criação da 

Secretaria da Pessoa com Deficiência. Eu conversei rapidamente com a Professora 

Sonia Meire que, com muita preocupação, apreciou esse projeto já de pronto. E a gente 

está aqui para discutir emendas e colaborar com o aperfeiçoamento dessa secretaria. 

Então, a gente fica muito feliz, vereador Breno, com a promessa de campanha da 
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prefeita Emília Corrêa, que era a criação dessa secretaria, que vai afetar diretamente as 

políticas públicas voltadas aos direitos da pessoa com deficiência. Ela já traz, a prefeita 

Emília, um olhar diferenciado. No aniversário de Aracaju, nas quatro últimas sextas-

feiras, garantimos às pessoas com deficiência o banho assistido nas praias mais 

frequentadas de Aracaju, que é a praia da Cinelândia e a praia do Havaizinho, que é 

muito conhecida por meus amigos surfistas. Estivemos lá por três sextas-feiras 

consecutivas, e amanhã não será diferente. Estaremos lá, mais uma vez, com instituições 

que trabalham com pessoas com deficiência em Aracaju. E a gente viu, nas últimas três 

edições, pessoas, vereadora Selma França, que com 70 anos de idade, morando em 

Aracaju, 80 anos, nunca tinham tomado um banho de mar; 70, 80 anos de idade, nunca 

tinham tomado um banho de mar. Nós temos pessoas com baixa visão nessa condição, 

pessoas com mobilidade reduzida, com diversos tipos de deficiência, que não tinham a 

oportunidade de ter acesso a um lugar tão prazeroso e gratuito que é a praia. Então, a 

prefeita Emília já dá passos largos mostrando a sua preocupação com a causa da pessoa 

com deficiência, e estarei lá, prefeita Emília, amanhã, na próxima sexta-feira, para, mais 

uma vez, proporcionar para as pessoas de Aracaju que queiram tomar um banho de mar 

e não tenham condições ter esse direito. Aracaju avança nos direitos da pessoa com 

deficiência com essa criação, e eu quero muito, no final do ano, poder contar com todos 

os amigos vereadores, para fazerem aportes de emendas, para que essa política pública 

tenha orçamento e saia do papel. No mais, senhor presidente, muito obrigado. Parabéns 

pela liderança que o senhor tem aqui nessa Câmara. E vamos juntos por uma Aracaju 

mais inclusiva. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Muito obrigado, vereador Sargento Byron. Pela ordem, Lúcio Flávio. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – PELA ORDEM 

Senhor presidente, só para comunicar ao senhor e aos demais colegas que o 

colega vereador Levi pediu para justificar a ausência, pois está em um evento no 

SergipeTec, a inauguração de uma usina fotovoltaica. Também a vereadora Moana 

Valadares pediu para justificar a ausência, pois está em atividade externa, mas chega em 

instantes. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 
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O vereador Bigode também solicitou para justificar a ausência, pois está em 

atividade externa. Todos estão devidamente justificados. Vamos agora ouvir o vereador 

Alex Melo. 

ALEX MELO – PRD – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia a todos da Mesa. Bom dia aos senhores 

vereadores, às senhoras vereadoras. Bom dia a todos os que nos assistem aí na galeria, 

pelas mídias sociais. É uma honra estar aqui hoje, mais uma vez, nessa tribuna, para 

poder fazer alguns agradecimentos e mostrar o que tem sido feito aqui na cidade de 

Aracaju. Vereador Fábio Meireles, primeiro, eu quero parabenizar a prefeitura de 

Aracaju, a nossa prefeita Emília Corrêa, que tem dado seus passos, tem caminhado aos 

poucos aqui nessa cidade, tem trazido ônibus; não renovou toda a frota, mas aos poucos 

está trazendo ônibus novos e, daqui a pouco, nós vamos ter esses ônibus, essa frota toda 

renovada, aos poucos. É um trabalho de passo a passo, e aí nós vamos estar sempre 

vendo a evolução, pois é isso que acontece. É igual ao ser humano, não é? O ser 

humano, quando nasce, nasce pequenininho e, aos poucos vai evoluindo, seja no estudo, 

seja no crescimento do corpo, seja no trabalho, na profissão, nos estudos, e assim 

também vai ser a cidade de Aracaju. Aos poucos, ela vai estar desenvolvendo como está 

desenvolvendo. Então, parabéns, prefeita Emília, pelo trabalho que tem sido prestado. 

Eu também queria hoje aproveitar para parabenizar a empresa EMSURB. Eu vou 

colocar umas fotos de uma praça onde nós recebemos um chamado e fomos lá 

fiscalizar. Então, ali no Luzia, essa praça estava tomada pelo mato, e nós visitamos essa 

praça no feriado de carnaval e solicitamos à EMSURB que viesse fazer a limpeza. No 

dia em que nós visitamos essa praça — pode ir trocando as fotos, tem outras —, nós 

encontramos alguns moradores ali que estavam caminhando na praça, outros praticando 

esporte, e na hora que eles viram, Fábio Meireles, a gente fiscalizando, eles até pararam 

a gente para falar sobre a situação. Então, nós entramos em contato com a EMSURB, 

entramos em contato com o Hugo e pedimos. Prontamente, ele foi lá, atendeu, e eu vou 

agora colocar as outras fotos com a praça já limpa, sem mais aquele mato. Pode colocar 

outra foto? Então, olha como está hoje. (Exibição de imagem). Aí, graças a Deus, um 

pedido foi atendido, mais uma praça limpa, e ali as pessoas agora podem caminhar, 

podem levar os seus animais, podem fazer ali as suas atividades. Então, parabéns, 

EMSURB. Parabéns, Hugo, pelo trabalho que você está desenvolvendo também aqui 

nessa cidade. E quero também aproveitar, mediante a fala do nosso vereador Sargento 
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Byron... Sargento, eu já visitei o projeto do senhor, não sei se o senhor lembra, acho que 

há uns dois anos, mais ou menos, e no dia que eu me deparei com aquele projeto, eu me 

emocionei com ele, pelo trabalho que você tem feito ali; e estou aqui, como o senhor já 

falou aqui que pede a ajuda dos amigos, nós estamos aqui para somar. O nosso mandato 

está à disposição do seu projeto, até porque nós pensamos no povo. Eu penso no povo. 

Há 27 anos que eu luto pelo povo, aqueles que são rejeitados, menos assistidos, aqueles 

que estão ali e a quem muitas vezes ninguém dá muita importância. Então, esse é o 

trabalho que eu faço, é a política que eu defendo. Eu defendo essa política de cuidar dos 

menos favorecidos, aqueles que não têm condição, aqueles que precisam de um 

empurrão, de uma ajuda, de uma motivação. Então, meu amigo vereador Sargento 

Byron, pode contar com o nosso mandato nessa sua missão aí. A sua missão é a nossa 

também, certo, meu amigo? Então, quero agradecer a todos. Que Deus venha abençoar 

mais e mais a cidade de Aracaju. Obrigado, senhor presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Muito obrigado, vereador Alex. Vamos ouvir o vereador Breno Garibalde. 

BRENO GARIBALDE – REDE – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia, colegas vereadores, vereadoras, todos os 

que nos assistem. Iniciar, como sempre, fazendo minha autodescrição. Sou um homem 

branco, baixo, cis, cabelos castanhos, olhos castanhos. Estou vestindo hoje um blazer 

cinza escuro, uma camisa também cinza, eu acho, meio azulada, e uma gravata preta. 

No dia de hoje, senhor presidente, eu queria trazer alguns assuntos de forma rápida. O 

primeiro é a importância de um programa que foi esquecido pela gestão passada, que é o 

Jovem Aprendiz e o Pequeno Aprendiz. A gente teve isso em outras épocas, foi muito 

fomentado na nossa cidade; e hoje a gente sente falta da inclusão desses jovens de 14 a 

18 anos. Que a gente possa inclui-los no mercado de trabalho, principalmente, através 

da prefeitura. Então, eu queria deixar esse apelo aqui para a gestão municipal, para que 

possa retomar esse programa. Tem uma lei que foi sancionada pelo próprio prefeito 

Edvaldo, mas mesmo assim não foi colocada em prática. É de 2017, se não me engano, 

essa lei. E a gente não vê isso sendo colocado em prática dentro das secretarias. Seria 

muito legal a gente ver os jovens de 14 a 18 anos trabalhando nas secretarias, podendo 

ser inseridos no mercado de trabalho. É uma oportunidade muito valiosa para esses 

jovens aprenderem um pouco antes de entrarem na faculdade, antes de saírem do ensino 
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médio, para que assim, quando saírem, já estejam preparados para serem inseridos no 

mercado de trabalho. Então, fica esse meu apelo. Também fica para você, viu, senhor 

presidente? Para que a gente possa também ver se consegue colocar na Câmara de 

Vereadores, para que a gente possa ampliar isso, para que a gente possa trazer sim esses 

jovens para dentro dos Poderes. Fica esse apelo, então, registrado. Queria trazer um 

tema também de agradecimento para a EMSURB, porque nossas emendas estavam 

paradas lá durante muito tempo. Então, é como eu já trouxe aqui a questão dos cavalos 

de lata. Tínhamos quatro cavalos de lata parados. E hoje já temos quatro cavalos de lata 

entregues nos ecopontos, funcionando, ajudando as cooperativas. A gente vê os 

cooperados dizendo que um cavalo de lata consegue recolher cerca de 500 quilos de 

material reciclado durante um dia, apenas percorrendo o bairro. Todo esse material 

estava indo para o aterro sanitário, e a gente pagando para enterrar esse material. Então, 

você vê uma iniciativa de quatro, que ficou parado lá durante mais de um ano, para que 

isso possa ser colocado em prática e que as pessoas possam ver isso na prática. Então, é 

muito gratificante a gente ver o pessoal das cooperativas agradecendo, ver a 

comunidade também tomando conta daquele material e querendo fazer, separando seu 

lixo, separando seu material reciclável, para que possa entregar para as cooperativas. 

Então, fico muito feliz com essa conquista e agradeço à EMSURB e agradeço à prefeita 

Emília por poder tirar isso do papel, como também emendas que nós tínhamos para a 

compra de lixeiras. Compramos lixeiras, as lixeiras também estavam paradas na 

EMSURB, sem ser entregues, as lixeiras já estavam enferrujando e não eram entregues. 

Não conseguia juntar o pessoal para poder colocar nas praças, para poder colocar nos 

locais. Então, muito feliz de já ver também essas lixeiras sendo colocadas e receber 

mensagens, ligações do pessoal que está sabendo que a emenda é minha e agradece. Faz 

tanto tempo que a gente reclamava, pedia lixeira e as lixeiras não chegavam. Coloquei 

50 mil reais para a compra de lixeiras; as lixeiras foram compradas e não tinham sido 

entregues. E agora sim estão sendo colocadas na Cinelândia, foi colocada na praça do 

Módulo ontem. Aos poucos a gente vai ver essas lixeiras espalhadas pela cidade. Estou 

muito feliz com essas conquistas através das nossas emendas impositivas que a gente 

brigou tanto para que isso saísse do papel. Hoje, saiu do papel. E o que é que a gente 

quer ver? Essas emendas sendo servidas à população na prática. Então, ficam aqui esses 

meus registros no dia de hoje, senhor presidente. Muito obrigado a todos os colegas 

vereadores. Uma boa sessão para todos. 
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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Obrigado vereador Breno. Vamos agora ouvir o vereador Camilo Daniel, no 

Pequeno. Vamos agora ouvir o vereador Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente Ricardo Vasconcelos. Bom dia, senhoras e 

senhores vereadores por Aracaju. Bom dia a todos aqueles que nos acompanham através 

da TV Câmara, à assessoria aqui acompanhando através da galeria. Senhoras e senhores 

vereadores por Aracaju, nós, percorrendo diariamente, assim como os demais 

vereadores fazem, e acompanhando até o vídeo do vereador Alex Melo que já 

parabenizo pelo bom trabalho que vem desenvolvendo assim como os demais, também 

estivemos aqui na Zona Norte da Aracaju onde nós moramos e visualizamos... Se puder 

soltar, Marquinhos, sem um áudio, por favor, os dois vídeos... São áreas que necessitam 

de uma intervenção por parte do poder público, de uma capinagem, no caso de árvores, 

de podagem. Porque, quer queira, quer não, vai ficando feio, vai... Aquilo que é bonito 

vai ficando, vai perdendo sua beleza. Enfim, pode soltar a próxima, Marquinhos, 

também, por favor. Próximo vídeo. (Exibição de vídeo). E toda essa vegetação aí está na 

extensão do loteamento do conjunto Vale do Sol, que fica ali na Soledade. O vereador 

Breno Garibalde também conhece bastante, ele percorre aquela região. E nós fizemos 

essas colocações para que o presidente da EMSURB, o nobre Hugo, pudesse levar a 

equipe para fazer capinagem. Não tem as árvores aí, mas também tem a questão da 

poda. E nessa... Pare um pouquinho aí, por favor, Marquinhos, por gentileza. Nessa 

região aí, e aí eu vou buscar um diálogo... Pode dar uma pausa, por favor. Vou buscar 

um diálogo, porque não é o lixo que infelizmente está posto aí por alguma parte da 

comunidade que não tem a consciência devida. Mas eu gostaria muito também de tratar 

sobre essa questão futuramente com o pessoal da EMURB, porque com essa descida aí, 

literalmente, a rua está cedendo, e é um perigo para os moradores do conjunto Vale do 

Sol. Mas, por favor, solta aí a outra foto, Marquinhos, por gentileza. (Exibição de 

imagem). Isso. Aí, já hoje pela manhã, recebi a foto dos trabalhadores da EMSURB 

fazendo a capinagem, a poda de árvore. Camilo, por favor, meu colega, você pode 

silenciar meu telefone aí? Muito obrigado, Camilo. Me perdoe. Não é não, me desculpe. 

Dessa vez não é não. Aí é o pessoal da EMSURB fazendo a limpeza, a capinagem, 

deixando toda a região, o trabalho como deve ser feito. Então, a gente está cobrando à 

prefeitura de Aracaju, mas já trazendo uma resposta para a população aracajuana, 
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Thannata, de como verdadeiramente deve estar um local, capinado, limpo, organizado, 

porque é assim que nós desejamos e a população necessita. Obrigado, Marquinhos. 

Veja... Solta o próximo vídeo, senão eu não vou conseguir falar não. É o mês de março, 

é o mês alusivo a... (Exibição de vídeo). Esse evento vai acontecer sábado. Eu estou 

trazendo o informe aqui para as mulheres, de forma geral, mas ao mesmo tempo é uma 

forma que nós temos aqui, vereadora Sonia Meire, de honrar o trabalho de diversas 

mulheres que desenvolvem seus trabalhos que são evidenciados ou não. Então, aqui vai 

o meu abraço, não só o meu olhar carinhoso, mas o meu abraço carinhoso pelo trabalho 

dessa jovem moradora da periferia de Aracaju, que viveu e sabe de todas as 

dificuldades, assim como as pessoas carentes de Aracaju sabem, conhecem e lutam 

diariamente. Mas estamos aqui para reconhecer esse trabalho da ONG Olhar Carinhoso, 

através da presidente da ONG, Ítala Meireles, e dos demais componentes dessa ONG. 

Hoje, pela manhã, professor Iran, quando saímos de lá, deixamos uma professora de 

contação de histórias. São cerca de 20 alunos que estavam lá na ONG recebendo essa 

aula de contação de histórias. Foi essa forma de falar que a professora me disse. E as 

crianças estavam lá assistindo a essa contação de história, Joaquim, e tendo o seu 

lanchinho, o seu suco, de uma forma bem simplória, mas com um coração cheio de 

amor e cheio de carinho. Obrigado, senhor presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Professor Iran.  

IRAN BARBOSA - PSOL 

Como eu estou bem posicionado para o Grande Expediente, eu vou declinar. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vereador Isac. Vereador Joaquim da Janelinha.  

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia a todas, bom dia a todos aqueles que nos 

acompanham através da galeria, através do trabalho da TV Câmara, das redes sociais. 

Senhor presidente, na manhã de hoje, eu trago duas reivindicações, sempre da 

comunidade. A primeira delas é uma comunidade pela qual eu tenho um carinho muito 

especial, que fica ali no Complexo Santa Maria, que é a comunidade do Paraíso do Sul, 

Camilo. É uma comunidade que, há mais ou menos seis, sete anos, eu tenho visitado, 
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onde eu tenho uns projetos sociais ali. Na sua primeira etapa, o prefeito Edvaldo 

Nogueira, na sua primeira gestão, fez o calçamento na infraestrutura de mais ou menos 

11 ruas, e no ano passado a gente teve a felicidade de dar a ordem de serviço no valor de 

32 milhões para 32 ruas e um muro de contenção. Então, o Paraíso do Sul vem passando 

por uma transformação, as obras estão em andamento, o povo está saindo da lama, o 

muro de contenção mesmo agora com as últimas chuvas dá para ver que já está 

funcionando muito bem, parou a reclamação, antigamente eram vários vídeos. Só que a 

comunidade do Paraíso do Sul necessita ainda desse espaço esportivo. E hoje nós só 

temos um que é o campinho de areia do qual eu vou passar a filmagem aí. Pode passar, 

Bruno. (Exibição de imagem). O campinho de areia do Paraíso do Sul. E aí eu já estou 

fazendo a indicação, encaminhei ofício para EMURB solicitando a troca da iluminação 

ali no campo de areia e também algumas manutenções que são necessárias. Já tem um 

desgaste de um certo tempo, a comunidade pede bastante também que seja, que coloque 

uma arquibancada ali. Realizamos vários torneios nessa comunidade. Então, sempre é 

uma comunidade que gosta muito de participar, eu tenho um carinho muito grande, 

convivo muito com o pessoal do Paraíso do Sul; inclusive, hoje, o nosso almoço lá é 

com a turma do Paraíso do Sul. Então, quero fazer essa reivindicação, já encaminhei 

ofício, fiz a indicação e tenho certeza que essa gestão, que está dando uma resposta 

muito rápida também às nossas solicitações, em breve vai começar a fazer essas 

manutenções aí e também fazer essa troca dessa lâmpada aí no campinho de areia do 

Paraíso do Sul. Uma segunda reivindicação de uma comunidade também de que gosto 

bastante, onde tive uma votação muito expressiva, que é a turma lá do São Conrado, em 

especial ali o pessoal da panificação São João. De vez em quando, eu estou sentadinho 

ali também em  frente à panificação, comendo um espetinho. Pode passar o segundo 

vídeo aí. Mandei para Marquinhos. Mas o segundo vídeo é sobre esse conflito entre 

DESO e EMURB. Veja, a gente sempre vem fazendo a solicitação para a desobstrução 

de esgoto que fica bem em frente à panificação São João ali na travessa N do São 

Conrado e a DESO vem fazendo esse serviço de desobstrução. Mas, veja, eu coloquei 

até um vídeo curto. No dia seguinte ao dia em que é feito o serviço de desobstrução do 

esgoto, volta novamente. Aí o pessoal da DESO alega que tem umas manilhas que já 

não existem mais, que aí é um serviço da EMURB que não pode ser realizado pela 

própria DESO. Então, estamos encaminhando o vídeo também para a direção lá da 

EMURB, já encaminhamos ofício. Estamos encaminhando as indicações para que esse 

serviço também seja realizado ali na travessa N do São Conrado, em frente à 
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panificação São João. E falando do São Conrado, eu quero fazer um agradecimento 

muito especial a essa gestão, à gestão da prefeita Emília Corrêa. Ontem, foram 

anunciadas três novas UBSs e duas academias. Então, já está em processo de licitação 

para a construção da UBS ali do São Conrado, a UBS Humberto Mourão. Então, 

estamos no início, é um processo de licitação e, com fé em Deus, em breve, o povo do 

São Conrado terá de volta a sua UBS que é o maior clamor hoje daquela comunidade, 

pois muita gente sai dali e precisa atravessar para ir para a UBS do Orlando Dantas, e é 

um transtorno muito grande. Então, ontem, foi anunciada pela própria prefeita nas suas 

redes sociais a construção de três novas UBSs e também duas academias da cidade, 

entre elas, a construção da Unidade Básica de Saúde Humberto Mourão. Parabéns, 

Emília. A saúde está avançando e, com fé em Deus, essa comunidade será agraciada 

com uma nova UBS. Senhor presidente, sem mais para o dia de hoje, quero desejar a 

todos e a todas uma excelente sessão. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra, vereador Lúcio Flávio.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR 

Senhor presidente, senhores colegas vereadores. No dia de hoje, eu queria 

parabenizar, primeiramente, a prefeita Emília, a secretária de saúde, pelo anúncio feito 

nesses últimos dias. Lembrar da luta antiga do meu colega vereador Fábio Meireles ali 

na área pela qual ele tem apreço no Soledade: Mazze Lucas licitado. Quero parabenizar, 

vereador, pela sua luta, o senhor que que tem sido reconhecido por aquele bairro, por 

aquela população. A secretária licitou essa unidade de saúde que o senhor luta há tanto 

tempo para devolver para aquela população. Me somei a essa luta porque eu reconheço 

a importância disso e a solicitação foi atendida, porque agora é desse jeito. Nessa nova 

gestão é assim. Assim como o Joaquim da Janelinha falou aqui agora há pouco, 

devolvendo a Humberto Mourão para o lugar onde ele nunca deveria ter saído, bairro 

São Conrado, sendo atendido pela prefeita Emília, pela secretária Débora. É um novo 

tempo na gestão municipal e o povo de Aracaju já começa a enxergar uma nova cidade. 

Então, faço coro, Joaquim, Vossa Excelência que também é um parlamentar preocupado 

com aquela região, a unidade será devolvida e licitada. Parabéns, prefeita Emília, 

parabéns, secretária Débora Leite. Eu quero parabenizar aqui também pelo dia de hoje, 

que certamente pode ser mais um dia para a história, vereador Breno. Aí, em nome da 

vereadora Thannata, em nome do Sargento Byron, que tanto fazem, tanto falam pela 
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causa da inclusão, pela causa da acessibilidade. Vocês me dão muito orgulho de serem 

parlamentares que se lembram dos invisíveis e, no dia de hoje, certamente nós faremos 

história. A secretaria com que Emília sonhou pode ser que surja no dia de hoje. Para 

aqueles que nos acompanham, a reforma administrativa pousa aqui na Câmara para uma 

decisão desses parlamentares se Aracaju terá a secretaria da pessoa com deficiência. Eu 

acredito, pastor Alex, que não haverá óbice dos parlamentares aqui dessa Casa de 

entenderem a importância dessa secretaria. Por isso que eu fiz questão de citar a 

Thannata, o Byron, mas eu tenho convicção que todos os demais vereadores também 

reconhecem a importância, assim como eu. E eu quero contar uma história rápida, dada 

a brevidade do tempo do Pequeno Expediente. Ao longo da campanha eleitoral, a 

comunidade, ativistas, pessoas que militam nessa causa me procuraram para dizer o 

seguinte: ―Nós gostaríamos de aproximar a causa dos PCDs da campanha da Emília 

Corrêa e nós não temos acesso, Lúcio, não conhecemos ninguém que faça essa ponte 

para mim". E assim foi feito. Nós levamos isso para a equipe da Emília, levamos isso 

diretamente para a Emília, e ali nasceu o primeiro núcleo de produção audiovisual de 

uma campanha eleitoral majoritária, feito todo com pessoas com deficiência. Quem 

estava gravando os vídeos? Um PCD. Quem estava entrevistando? Um PCD. Quem 

estava editando? Quem estava escrevendo? Então, a gente tinha pessoas de baixa visão, 

surdos, cadeirantes, pessoas com TEA, com diversos tipos de deficiência participando 

de um núcleo de produção de campanha como nunca foi visto. E sabe o que é que 

aconteceu como fruto desse núcleo de produção audiovisual da campanha de Emília? Os 

desdobramentos. Emília colocou no comitê dela um ambiente para crianças autistas, um 

ambiente multissensorial. E além disso, Emília que tinha dito em campanha ―não, eu 

não vou tratar de secretaria na campanha‖, ela se solidarizou tanto com essa causa da 

inclusão, que ela disse ―eu abro mão daquilo que eu disse, eu vou me comprometer a 

criar a secretaria da pessoa com deficiência‖. Foi um precedente que ela abriu para dizer 

que as pessoas com deficiência que integrariam e que fariam parte dessa secretaria, 

porque elas sentem na pele a dificuldade de uma calçada irregular, a dificuldade de você 

não ter acessibilidade na cidade que se chama Aracaju e terá a partir de hoje quando 

essa casa aprovar esse pedido da prefeita Emília. Eu tenho orgulho de ao longo da 

minha campanha eleitoral a recepcionista do meu comitê se chamar Cristina, uma 

cadeirante, que trouxe a alegria e o sorriso para todos os que adentravam no meu 

comitê. Parabéns à prefeita Emília, parabéns a esta Casa que tem a oportunidade hoje de 
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fazer história no município de Aracaju. Muito obrigado pela oportunidade. Que Deus 

abençoe a nossa cidade. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra, o vereador Miltinho Dantas, no Pequeno ainda. 

MILTINHO – PSD – ORADOR  

Bom dia, senhor presidente. Bom dia aos demais membros da Mesa. Bom dia, 

senhoras vereadoras, senhores vereadores, todos os servidores desta Casa, assessores, 

amigos da imprensa que estão ali presentes, quem está aí na galeria e todos os que estão 

nos assistindo. Senhor presidente, eu quero aqui também parabenizar o presidente da 

EMSURB, o senhor Hugo, pelos serviços que a EMSURB está prestando à população 

da Aracaju e pelo atendimento que a população está tendo através dos vereadores 

naquela empresa. Eu não posso me furtar de dar o testemunho de que todas as vezes em 

que nós somos procurados pelo povo para poder dar solução a algumas demandas nos 

bairros periféricos de Aracaju, e que nós procuramos a EMSURB, é uma agilidade 

muito grande por parte de todos os servidores e por parte do seu presidente, da Lane, 

secretária do presidente, Bertolino, e dos demais servidores daquela casa. Então, não foi 

uma, nem duas, nem três vezes que nós batemos às portas da EMSURB e, prontamente, 

a população aracajuana tem tido o seu pleito atendido por aquela empresa. Então, 

parabéns. A gente está aqui para poder encaminhar as demandas do povo, e também 

para agradecer quando os órgãos funcionam. De igualdade, eu também quero aqui 

agradecer ao Thiago, secretário da Fazenda, ao secretário de Esporte, Aquiles, pela 

agilidade, e também a prefeita Emília Corrêa, que está tratando em relação ao patrocínio 

dos clubes da capital. Nós sinalizamos, na última terça-feira, juntamente com o líder da 

prefeita, o vereador Isac, uma reunião onde foi criado um grupo de trabalho no início do 

ano juntamente com os clubes interessados, Sergipe, Confiança, Falcon, para tratarmos 

do patrocínio da Prefeitura Municipal de Aracaju para essas equipes. Nós estamos aí 

finalizando no próximo sábado o Campeonato Sergipano de 2025, onde teremos aí a 

grande final Confiança x Itabaiana. Já tivemos o jogo de ida na cidade de Itabaiana, uma 

belíssima festa, proporcionada pelo povo do município de Itabaiana, pelos torcedores do 

Confiança que se deslocaram até lá. E como nós dizíamos aqui, em fala anterior, nós 

teríamos aí os dois jogos com casa cheia. E não foi diferente no último sábado. O 

estádio Etelvino Mendonça foi totalmente tomado por torcedores, em maior número, é 

claro, da Associação Olímpica de Itabaiana, mas a torcida do Confiança também desceu 
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em grande número e lotou as dependências do Etelvino, como também irá lotar no 

próximo sábado aqui a Arena Batistão, onde nós temos uma capacidade maior, uma 

capacidade de quase 16 mil pessoas. A expectativa da federação é que tenhamos 16 mil 

pessoas no estádio no próximo sábado à tarde. Então, teve uma agilidade grande e 

finalizamos na última terça-feira os valores que serão patrocinados pela Prefeitura 

Municipal de Aracaju, a equipe do Confiança,  que irá estrear já no dia 12 de abril no 

Campeonato Brasileiro da série C, e a equipe do Sergipe, que irá estrear no dia 13 de 

abril no Campeonato Brasileiro da série D, com o valor de R$ 200 mil, majorado 100% 

do valor praticado pela prefeitura anteriormente, que era de R$ 100 mil de patrocínio, e 

o Falcon, que irá representar o estado nas competições promovidas pela Confederação 

Brasileira de Futebol nas categorias de base. Então, totalizando aí, 500 mil. Então, foi 

um empenho pessoal do secretário Aquiles, do secretário de Finanças, Dr. Thiago, do 

líder da prefeita, que também se empenhou, juntamente conosco, mais alguns 

vereadores, para poder solucionar o mais rápido possível esse patrocínio para as equipes 

da capital e com o aval da prefeita Emília Corrêa. Então, parabéns a todos os 

envolvidos, pois quem agradece é a população de Aracaju e os clubes do município de 

Aracaju. Dr. Thiago, mais uma vez, deu uma demonstração de competência. A 

prefeitura, na última terça-feira, para finalizar, já concluiu o pagamento da folha do mês 

de março, ou seja, nós estamos hoje no dia 27. No dia 25, a prefeitura já pagou todos os 

salários dos seus servidores. Para finalizar, eu quero convidar aqui todos os vereadores e 

vereadoras para sábado à tarde; eu sei que nós teremos três grandes eventos em 

Aracaju… Veja como Aracaju está para o cenário nacional. Teremos o Campeonato 

Brasileiro de judô, a corrida e a final do campeonato no mesmo horário. A Polícia 

Militar vai garantir segurança para todos. Os vereadores e vereadoras estão convidados 

para assistir a essa final lá no camarote da federação a partir das 16h30. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra, vereador Pastor Diego.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Presidente, bom dia. Bom dia aos vereadores e às vereadoras desta Casa, ao 

povo de Aracaju que nos acompanha nesta manhã aqui através da galeria, através da TV 

Câmara, dos canais de comunicação. Eu queria colocar um vídeo, somando-me à fala do 

vereador Joaquim da Janelinha, em relação aos trabalhos realizados pela DESO na 

cidade de Aracaju. Eu queria mostrar um vídeo da avenida Alexandre Alcino, ali no 
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conjunto Valadares, bairro Santa Maria. Coloca, por favor, esse vídeo aí. Tire o áudio 

dele e coloque o vídeo, por favor. (Exibição de vídeo). Essa avenida aí é a avenida 

Alexandre Alcino. A DESO compareceu lá recentemente para poder fazer esse serviço 

aí e deixou a via praticamente intransitável, colocando em risco os pedestres, colocando 

em risco o cidadão que vem com seu automóvel e pode ter o seu carro engolido por essa 

cratera que está no meio da pista. Infelizmente, quando a gente vai solicitar informação 

e solução, fica a DESO aguardando a EMURB realizar; a EMURB passa a 

responsabilidade, por sua vez, para a DESO. E o grande problema é: a comunidade, os 

moradores da avenida Alexandre Alcino ficam constantemente enfrentando esses 

problemas. Essa cratera está bem em frente à Igreja do Evangelho Quadrangular, lá da 

avenida Alexandre Alcino. E um pastor, um amigo meu falando comigo, disse: ―Pastor 

Diego, está aqui complicadíssimo, porque os carros passam em alta velocidade, carros 

caindo no buraco, pessoas tendo prejuízos, e ninguém vem aqui resolver nada. Vieram 

fazer um serviço, foram embora e deixaram uma avenida aqui tão importante, a avenida 

principal do bairro Santa Maria, com essa cratera no meio do caminho.‖ Então, eu quero 

solicitar à DESO, pedindo o apoio do presidente desta Casa, que, urgentemente, vá 

terminar o serviço que começou e deixe a avenida, vereador Joaquim, do jeito que 

estava. Deixe do jeito que os moradores merecem para poder transitar nessa região. 

Segundo, eu queria, mudando de assunto, passar um vídeo, e eu queria pedir o áudio 

desse segundo vídeo que eu vou passar. Coloque-o aí e dê uma pausa que eu vou fazer 

uma explicação. Coloca o vídeo aí, por favor. (Exibição de vídeo). Abra a tela toda, 

pronto. Dê uma pausa aí, por favor. Eu queria parabenizar, vereador Isac Silveira, a 

coragem do ministro Luiz Fux, porque ele teve coragem de dizer, olhando nos olhos do 

ministro Alexandre de Moraes, que as penas, em muitos casos, eram penas exacerbadas. 

Eram penas que fugiam da proporcionalidade do que estava sendo colocado. Ele teve 

coragem. Tenha calma. Ele teve coragem de dizer que pediu vistas do caso da 

cabeleireira porque não conseguia encontrar elementos para uma dosimetria de 14 anos. 

Eu queria colocar o áudio da fala do ministro Luiz Fux. (Exibição de vídeo). É óbvio o 

que todo mundo está falando na nação brasileira. Como é que a gente pode aceitar que 

uma cidadã de bem, uma mãe, uma mulher presa há dois anos por escrever uma frase 

em uma estátua e com uma pena, já do relator, de 14 anos de reclusão, enquanto nós 

temos criminosos altamente perigosos em nosso país que pegaram penas abaixo de 14 

anos? Então, eu quero parabenizar o ministro Luiz Fux por essa coragem e eu espero 

que os outros ministros possam seguir o voto de divergência do ministro e trazer de fato 
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a justiça. Olhe que eu não estou falando de inocência. Eu não cheguei aqui para poder 

discutir e dizer que ninguém é inocente, que ninguém fez nada. Eu estou falando de 

dosimetria da pena, usar um batom, manchar uma estátua e pegar 14 anos de prisão. 

Obrigado, senhor presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra, vereadora Professora Sonia Meire. Vai tentar o Grande, não é? 

Vamos dar início ao Grande Expediente ouvindo o vereador Iran Barbosa. Não está 

aqui. Vamos ouvir o vereador Isac Silveira. Professor Iran, então. Isac, Iran chegou a 

tempo, antes de você chegar à tribuna. Vamos ouvir o vereador Iran Barbosa. 

IRAN BARBOSA – PSOL – ORADOR 

Obrigado, Isac. Obrigado. Presidente, muito bom dia a Vossa Excelência. 

Cumprimento os colegas e as colegas que aqui se encontram. Estava ali no gabinete de 

Vossa Excelência dialogando sobre os problemas da nossa cidade. Vou precisar, 

inclusive, da ajuda dos colegas para resolvê-los. Mas queria, na manhã de hoje, nesse 

Grande Expediente — eu acho que eu estou sendo o primeiro do Grande Expediente —, 

eu queria, no começo da minha fala, reforçar o pedido que fez a vereadora Sonia Meire 

para que esta sessão fosse intitulada Sessão Dona Faraildes, porque quero também aqui, 

do alto da tribuna da Câmara Municipal de Aracaju, fazer as homenagens a esta mulher, 

uma guerreira. Dona Faraildes, na verdade, Dona Maria Faraildes Alves Dantas faleceu 

ontem com 89 anos de idade. Eu não sei se Thiago tem aí a foto que eu queria 

apresentar. Dona Faraildes é essa senhorinha de quem muito me orgulho por ter 

caminhado durante muitos anos ao lado dela nas lutas gerais do povo de Sergipe. Eu 

queria também aqui fazer uma homenagem a ela. Dona Faraildes integrava as 

comunidades eclesiais de base da diocese de Propriá, ela era ativista das lutas populares 

em todo o Baixo São Francisco, morava no projeto de colonização e reforma agrária na 

colônia Ladeirinhas de Japoatã, era uma entusiasta da luta pelo direito ao acesso à terra, 

a luta pela reforma agrária; o vereador Camilo sabe bem disso. O MST ontem se 

manifestou em solidariedade a todos pela perda dessa guerreira, uma mulher com 

características muito fortes, que quando entendia que era necessário fazer a crítica a 

qualquer um, não tinha nenhum tipo de intimidação, dirigia-se diretamente à pessoa e 

colocava o que pensava. Mas, acima de tudo, uma mulher disposta sempre a construir a 

luta popular. Então, eu não poderia deixar de fazer aqui o registro, nesta sessão que foi 

denominada Dona Faraildes, a pedido da professora Sonia Meire, não podia deixar de 
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fazer o reforço dessa homenagem a essa mulher guerreira. Perdemos uma batalhadora. 

O exército feminino da luta pelos direitos do povo desse país, da luta pela democracia 

tão aviltada pelas imagens que nós temos assistido, pelos problemas que temos 

enfrentado; perdemos uma batalhadora, mas é bom saber que ela se vai, mas fica o 

legado. A ida dela vai fortalecer ainda mais a luta das que ficam e das que chegam cada 

vez mais para fortalecermos. Então, eu queria fazer esse registro e mandar daqui a 

minha solidariedade, os meus votos de pesar; já pedi que isso fosse feito formalmente 

pela Casa, desde ontem, e quero aqui manifestar esses votos de pesar a toda a família 

pela qual nutro um carinho muito grande, a todos os aliados políticos que construíram 

com ela toda essa luta ali no Baixo São Francisco, à comunidade católica lá da diocese 

de Propriá, aos companheiros do MST que tinham nela uma batalhadora, enfim, a todos 

os lutadores e lutadoras do povo de Sergipe pela perda de Dona Faraildes, 89 anos de 

dedicação à luta e de partilhas onde ela conviveu. Muito bem. O segundo tema que eu 

queria abordar na manhã de hoje, presidente, é o tema relativo ao piso salarial do 

magistério. Ontem, nós tivemos a primeira reunião da mesa de negociação e lá os 

diversos sindicatos do serviço público estiveram presentes, participaram, os secretários 

que compõem a mesa participaram. Pelo que eu tive de informação, a crítica a respeito 

de como se deu o processo de definição, de funcionamento da mesa também foi 

apresentada, mas eu quero aqui, mais uma vez, reforçar o meu entusiasmo e o desejo de 

que essa mesa possa realmente produzir os efeitos que esperamos. Eu já disse aqui 

outras vezes que ao longo dessa minha trajetória de liderança sindical, de parlamentar, 

já vi muitas mesas se instalarem festivamente e terminarem de forma trágica. Não é o 

que desejo para essa, pelo contrário, torço para que as coisas funcionem bem e entendo 

que ao tratar disso devo tratar também, no dia de hoje, especificamente de uma questão 

que vai estar no centro do debate dessa mesa que envolve o piso salarial profissional do 

magistério. Conforme os colegas aqui sabem, esse piso é um direito constitucional, tem 

peso constitucional, esse piso tem regulamentação;  através da Portaria nº 77 deste ano, 

publicada no Diário Oficial da União no dia 29 de janeiro, ele teve o seu valor 

atualizado para R$ 4.877,60. A portaria que fez a atualização do valor do piso, 

corrigindo em 6,27%, determina que ela entre em vigor na data da sua publicação, mas 

os seus efeitos financeiros são retroativos a 1° de janeiro deste ano; ou seja, desde 1° de 

janeiro que está em vigor o valor de um piso salarial que ainda não foi corrigido aqui 

em Aracaju, por exemplo.  Não foi corrigido. Por que eu estou trazendo esse tema aqui 

no dia de hoje? Para dizer que a iniciativa das tratativas na mesa implicam também em 
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uma tratativa paralela especificamente com o SINDIPEMA, que é o sindicato que 

representa o magistério municipal, para que nós possamos avançar na negociação da 

implementação do piso, que é um direito legal afirmado e reafirmado diversas vezes 

pelo Supremo Tribunal Federal, é um direito legal do magistério. Então, eu quero aqui 

reivindicar. Também já fiz isso apresentando uma indicação, porque a gente como 

parlamentar fala, dialoga, negocia, mas formaliza as coisas, e aí eu já formalizei 

também aqui para a Mesa o pedido através de indicação para que a Administração 

Municipal de Aracaju, a prefeitura municipal, através das secretarias pertinentes, tratem 

de negociar, dialogar com a entidade sindical representativa do magistério a atualização 

do valor do piso salarial dos professores e professoras do município de Aracaju. Já tem 

indicação tramitando aqui na Casa com esse pedido e eu quero na manhã de hoje aqui 

na tribuna fazer, publicamente, através dos microfones desta Casa, um apelo à prefeita 

Emília Corrêa para que proceda à negociação; vejam o que eu estou dizendo, a 

negociação da implementação do valor do piso salarial do magistério para este ano. A 

municipalidade já está em atraso, porque o efeito financeiro disto é de 1º de janeiro. 

Bom, o atraso, evidentemente, tem a ver com uma série de coisas e ele certamente 

também será objeto de avaliação na hora da definição da revisão do valor do piso aqui 

em Aracaju. E haverá que ser garantida a retroatividade disso ao mês de janeiro do ano 

vigente. Esse é um aspecto. Como já está em atraso, haverá que se negociar que a sua 

implementação seja retroativa ao mês de janeiro, aliás, como tem sido feito todas as 

vezes que a revisão não se dá em tempo adequado, quase sempre, aqui em Aracaju, 

quase sempre, nem sempre, mas quase sempre. Agora, tem outros aspectos envolvidos 

nessa negociação que eu queria também aqui já destacar. É que a revisão do valor do 

piso salarial do magistério — os senhores aqui nessa Casa que já são remanescentes de 

uma outra legislatura sabem — isso sempre vem com muita polêmica. E por que vem 

com polêmica? Porque uma parte dos gestores fez questão de fazer vista grossa ao que 

estabelece a lei do piso. O piso é vencimento inicial da carreira. Se ele é vencimento 

inicial da carreira, ele não pode deixar de ter repercussão sobre os demais níveis da 

carreira, sobre as demais classes da carreira. E o que vem acontecendo, não só aqui em 

Aracaju, mas em outros lugares também, outros municípios no estado, é que, para dizer 

que estão implantando a política de piso salarial, os gestores desmontam a carreira do 

magistério. Não é sem razão que, por exemplo, na rede estadual, eu sou um professor de 

final de carreira e hoje o meu vencimento é o mesmo de um aluno recém-formado por 

mim lá na escola normal, quando ainda tinha o curso, que ingressou na carreira e está 
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começando agora. Isso é uma distorção completa que nós não podemos aceitar. É um 

desestímulo ao ingresso na carreira do magistério. Não sem razão há uma carência 

gigantesca de professores. Por quê? Porque há um desestímulo a que você ingresse e se 

mantenha nessa carreira. Muitas vezes, o magistério tem se transformado em carreira de 

passagem. O que isso significa? Você até faz um concurso para entrar no magistério, 

mas as condições de trabalho são tão ruins, as condições salariais são tão degradantes, 

que você termina buscando outros caminhos, fazer outros concursos para outras áreas, 

às vezes áreas que exigem uma formação menor, mas que lhe remunera melhor. Isso é 

uma distorção que nós precisamos corrigir. O resultado é que existe uma demanda 

reprimida de professores neste país, exatamente por falta de estímulo à profissão. Então, 

qual é o meu apelo? É que a Administração Municipal de Aracaju sente com o 

SINDIPEMA para fazer isso. Também já ouvi uma mensagem pública do presidente do 

SINDIPEMA, o professor Obanshe, que nós vamos ter uma audiência específica, o 

SINDIPEMA terá uma audiência específica para tratar desta questão. Torço para que 

nessa audiência essas questões sejam devidamente tratadas, alinhadas e resolvidas, para 

que nós possamos ter a correção do valor do piso. Quero aproveitar para dizer, 

professora Sonia Meire, que nós não podemos deixar de fora desse debate a 

preocupação com a extensão dos direitos relativos ao piso salarial aos profissionais da 

carreira do magistério que já se aposentaram. Ou seja, os aposentados e aposentadas, 

isso está na lei que regulamentou o piso. Aliás, devo dizer com muito orgulho: foi um 

artigo, inclusive, inserido lá na lei federal, através de uma emenda que eu apresentei, na 

Comissão de Educação, quando era membro da Comissão de Educação lá da Câmara 

Federal. Essa emenda foi incorporada e estende os direitos do piso aos aposentados e 

aposentadas da nossa carreira. Então, fica aqui o apelo, presidente. Já tenho a indicação 

proposta para que nós possamos aqui apreciar, encaminhar para a prefeita, para que essa 

questão seja solucionada. Professora Sonia Meire, eu ouço Vossa Excelência, com 

muita satisfação. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – APARTE 

Obrigada, vereador Iran Barbosa, professor Iran. Primeiro, para pedir a 

subscrição da sua fala em relação a toda essa luta do piso nacional do magistério e da 

extensão desse direito às aposentadas e aposentados, porque não é possível que essa 

categoria continue da forma como está historicamente, quem tanto dedicou a vida e está 

nessa condição. Também queria colocar aqui as nossas preocupações, que eu sei que é 
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Vossa também, com os demais profissionais, servidores e servidoras do município, da 

administração geral, com os agentes de endemia que atuam diretamente, que é quem 

bem conhece também a realidade do nosso município e queria fazer um destaque 

também; eu sei que a prefeita disse que vai apresentar uma proposta de 

reenquadramento, de solução para os guardas auxiliares. Nesse momento eu quero dizer 

assim da importância que é para esses trabalhadores que dedicaram e continuam 

dedicando a sua vida a um trabalho. E ontem eu encontrei um desses servidores fazendo 

o seu processo de hemodiálise aqui na guarita, que é uma guarita improvisada. E a gente 

não pode permanecer, demorar de dar resposta a essa comunidade, a esse grupo que não 

chega hoje a 100 profissionais, que estão esquecidos historicamente, é uma violência 

contra esses trabalhadores. Eu espero que essa mesa de negociação, assim como o 

senhor colocou, dê respostas em tempo mais célere, mais rápido para os problemas que 

são de urgência, que não são de agora, que são de muito tempo, e a gente espera que 

isso seja feito. Nós até agora aguardamos, vamos continuar aguardando, mas vamos 

estar vigilantes a esse processo porque tem recurso e tem condição de fazer justiça aos 

servidores e servidoras públicas municipais. Muito obrigada. 

IRAN BARBOSA – PSOL – ORADOR 

Muito bem, Professora Sonia Meire. É isso mesmo. Primeiro aqui, desejar 

sucesso aos trabalhos da mesa de negociação, torcer para que tudo funcione muito bem, 

que os servidores sejam ouvidos através das suas representações sindicais; mas não só 

ouvidos, sejam respeitados, porque uma mesa de negociação não pode ser espaço 

apenas para você ouvir, tem que ser espaço para que você ouça e transforme essa 

audiência em algo concreto, que resolva os problemas, atendendo às reivindicações dos 

servidores. Então, fica aqui o destaque que faço na manhã de hoje para o piso salarial do 

Magistério e estendendo também aqui o desejo para que a mesa de negociação surta o 

efeito necessário para que todos os servidores, inclusive aqueles do Poder Executivo 

que serão tratados pelo presidente da Casa, tenham seus direitos respeitados. Era isso. 

Agradeço a oportunidade e um bom dia de trabalho para todos nós. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra, vereador Isac Silveira.  

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 
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Presidente, bom dia. Bom dia, vereadores. Antes de falar sobre a questão da 

mesa, dizer que no próximo sábado nós teremos a grande corrida em homenagem aos 

170 anos de Aracaju, São Cristóvão/Aracaju. São mais de 10 mil inscritos. Está aqui 

uma das... Eu já me inscrevi para correr 24 quilômetros. Eu imaginei que alguém iria rir, 

mas, na verdade, são 5 quilômetros. É um trabalho muito bonito, promovido primeiro, 

obviamente, pela prefeita Emília Corrêa, junto com a SEJESP, o secretário José Aquiles 

Silveira; ele tem, junto com o seu grupo lá da SEJESP, feito um trabalho muito bonito, 

não é, Binho, para que a corrida dê certo, um empenho muito forte. Todo o apoio da 

Polícia Militar, da Guarda Municipal, da SMTT e todos nós, alguns vereadores se 

inscreveram e nós vamos estar lá nos confraternizando e também fazendo parte desse 

movimento. Muitas mulheres inscritas, a maior parte é de mulheres. São as modalidades 

de 24 quilômetros, 10 quilômetros e 5 quilômetros. E nós temos inscrições da Bahia, 

Pernambuco, Alagoas, ou seja, uma série de atletas que buscam essa... É a maior corrida 

do Norte/Nordeste hoje a Corrida Cidade de Aracaju. Então, nós estamos muito 

empenhados para que tudo dê certo. E certamente será um grande momento. Paranhos, 

eu mandei um vídeo para vocês. (Exibição de vídeo). No dia de ontem, nós tivemos a 

reunião da mesa de negociação, com a presença da prefeita Emília Corrêa. Bom, eu não 

sou muito antigo na política, mas eu não me lembro de um fato assim. Talvez pareça 

que João tenha feito isso, mas a presença da prefeita, primeiro com decreto e agora na 

primeira reunião; e não só a presença. Emília ficou em toda a reunião, do começo ao 

fim, para ouvir os sindicatos, para ouvir as reivindicações, para tratar dos assuntos, para 

levantar as problemáticas, depois foram as mesas setoriais, a mesa geral, e foi um 

momento muito especial, um momento de unir sobre negociação. A negociação não se 

dá, eu tenho dito isso o tempo todo, com a rapidez que nós ansiamos. Nós queremos 

muito que os pisos salariais sejam resolvidos o mais rápido possível e a prefeita Emília 

Corrêa reiterou os seus compromissos, as suas convicções, porque quando esteve nesta 

Casa votou a favor dos pisos, fez discursos muito contundentes em defesa das carreiras 

e disse ontem aos sindicalistas que lá estavam, aos nossos amigos: ―Olha! Eu abri essa 

mesa para que vocês não precisem ficar aí à frente da prefeitura, no sol e na chuva.  

Esse aqui é o espaço para nós discutirmos a política voltada para os servidores. E é 

exatamente isso que nós queremos. Respeito, diálogo, compreensão.‖ Porque os 

sindicatos também têm a dimensão do volume de dificuldade deixado pelo gestor 

anterior. Temos que falar isso. Temos que colocar isso na ordem do dia. Os pisos que aí 

estão sem os devidos pagamentos, as carreiras que estão aí desestruturadas, tiveram a 
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mão de alguém. Foi o senhor Edvaldo Nogueira que se comprometeu quando era 

candidato e depois, quando assumiu o seu mandato, enquanto prefeito, tratou de 

desprezar em não receber os sindicatos, em não valorizar os servidores. Fazia um 

bolinho no dia dos servidores, com um molho de comissionado, um molho de 

bajuladores, para dizer que ele era um grande gestor. Era uma mise-en-scène a que ele 

sempre se propôs a fazer. Agora estão aí as categorias com volumes, só da revisão geral, 

meu caro Lúcio Flávio, são 19% a menos. Foram 8 anos de gestão, e três 

movimentações de, entre aspas, reajuste, de recomposição das perdas inflacionárias que 

ele não fez. Agora, Emília não quer se esquivar, não quer se eximir da sua 

responsabilidade, mas nós teremos que ter muita habilidade dentro do orçamento para 

construir as alternativas, criar parcelamentos, criar programação para que as categorias 

percebam e entendam que há uma gestora comprometida com os servidores. E eu tenho 

dito: isso ultrapassa as questões ideológicas, a questão de direita e esquerda, de partido 

A ao partido B. Isso é uma questão de direito, de sensibilidade e de capacidade de gerir. 

Então, eu estou convencido que nós teremos uma dificuldade muito grande, hercúlea 

mesmo na acepção da palavra. Mas nós teremos a... Primeiro, já temos alguém que está 

olhando com o olhar de que nós tentamos fazer isso com aqueles que passaram 

anteriormente pela gestão. Quero falar também para vocês que esse encontro que nós 

tivemos, Miltinho tratou disso aqui, é importante dizer, com os clubes de futebol aqui de 

Aracaju, Confiança, Sergipe, Falcon, que faz um trabalho belíssimo ali na Zona de 

Expansão, ali próximo ao Mosqueiro, são categorias de base que são acolhidas pelo 

Falcon e que prestam um serviço, um empenho social muito grande. A prefeita Emília 

Corrêa também pediu... Vejam! Foi a prefeita, Lúcio Flávio, que pediu ao secretário 

Aquiles que reunisse os clubes, pois ela tinha o interesse de abrir um processo de 

patrocínio da prefeitura com os clubes. E lá estavam o secretário Aquiles e o secretário 

de Finanças. Eu lembro, nesta casa, que encontrar o secretário de Finanças, o antigo 

Jefferson Passos — já lhe concedo um aparte… Era mais fácil ver perna de cobra do 

que encontrar o Jefferson Passos em uma reunião. Especialmente, se tivesse que dispor 

de recurso. Não aparecia em mesa, em reunião, a não ser uma reunião ou outra com os 

vereadores, para não se comprometer. Meu irmão, é o seguinte: deve ser muito difícil 

administrar uma cidade. Sou vereador, não tive essa experiência. Mas eu tenho muita 

alegria quando eu vejo os secretários se inserindo nas problemáticas da cidade. É 

diferente, é importante ver isso. Quando... a Emília tem usado agora muito essa 

expressão, ―é diferente‖, ou seja, é desse jeito, é você não se excluir, não se eximir. 
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Porque uma das táticas, Sonia Meire, era não aparecer. Tipo assim, se eu não estou 

presente na reunião, eu não sou corresponsável, Byron. Era uma tática meio, desculpa a 

expressão, escrota, absurdamente, sabe, vil. Aí não ia para as reuniões, a gente chamava 

para uma reunião ―não posso ir não‖. Então, agora tem sido diferente. Os vereadores 

têm contatado, têm pedido para os secretários estarem presentes e eles têm ido; o das 

Finanças estava lá ontem. Estava o das Finanças, a prefeita, o secretário de 

planejamento, Thiago, estava o representante do secretário, estava o Procurador-Geral 

do Município, toda a linha, o núcleo mais, vamos dizer assim, duro, como a gente diz na 

política, Iran, estava presente. Claro que isso soa compromisso, ou não? Se Thiago não 

estivesse lá, ―eu fiquei sabendo‖, ―mandaram‖… Mas não, todo mundo foi para a 

reunião na Esporte e Lazer, as figuras importantes. Então, isso é um novo caminhar na 

política aracajuana. É um novo caminhar. Alguém fez coisas parecidas, mas não nessa 

dimensão. Eu concedo um aparte ao vereador presidente Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – APARTE 

Vereador Isac, queria parabenizar o senhor por trazer, primeiramente, a 

temática da Corrida Cidade de Aracaju, São Cristóvão e Aracaju, e parabenizar ao 

amigo secretário Aquiles Silveira, toda a sua equipe, a equipe que está fazendo o 

marketing da corrida, apresentando o trabalho belo da organização desse evento, que é 

um evento que marca o aniversário de Aracaju. O senhor está aqui como atleta e vai 

fazer os seus cinco quilômetros, incentivando também os vereadores e todo o povo de 

Aracaju a participar desse evento de celebração dos 170 anos de Aracaju. Então, 

parabéns, Aquiles, a toda a sua equipe, por esse trabalho que vem realizando à frente da 

Secretaria Municipal de Esporte, Diogo, secretário adjunto, Bárbara, Filipe, Levi, todo 

mundo que está lá envolvido, fazendo dessa corrida um marco histórico. Também 

queria parabenizar aqui o senhor por trazer o fato da Secretaria de Finanças participar 

do apoio e do financiamento ao futebol profissional sergipano, aos clubes Sergipe, 

Confiança e Falcon. A prefeita Emília Corrêa traz aqui um aumento significativo no 

aporte que é dado aos clubes. Então, eu queria parabenizar mais uma vez a prefeita 

Emília pelas ações que ela vem promovendo no esporte da cidade de Aracaju. Parabéns 

Vereador Isac. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Esse ano, meu caro Anderson de Tuca, eu já te passo a palavra, a prefeitura 

deverá aportar para o esporte, só para o futebol, junto com a Câmara, que é o maior 
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recurso, quase 5 milhões. É algo assim, de se olhar assim e dizer ―é um outro 

momento‖. Concedo um aparte ao senhor, Anderson de Tuca. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Vereador. Parabenizar Vossa Excelência por tanta preocupação com o servidor 

público, que assim como eu, como o Byron, o professor Iran, somos servidores de 

carreira e a gente sabe como é importante a valorização. Vossa Excelência é um lutador, 

um abnegado. Às vezes, até contra seus próprios desejos, Vossa Excelência vai contra 

determinadas situações em busca da melhoria desses trabalhadores de forma geral. 

Então, parabéns. Vossa Excelência dá um passo importante e nos representa muito bem. 

Quando eu vejo Vossa Excelência em uma mesa daquela, acredito que é como se eu 

estivesse ali presente, porque Vossa Excelência é um grande lutador. Em relação à 

corrida, eu acho que é mais um grande evento, mais de 10 mil atletas; então, a 

finalidade ali, Byron, muitas vezes, é você lutar contra si mesmo. Vamos supor, 

vereador Isac, que você não consiga concluir a prova correndo, mas o importante é 

terminar. Pode caminhar, é uma verdadeira festa. Além de parabenizar nossa cidade 

pelo seu aniversário, é um momento épico, onde todos participam, todo mundo da 

cidade está ali naquela emoção, vou fazer isso. Clube de corrida, idoso, todos. Então, 

parabenizar ao nosso secretário de esporte pela organização. Se a pessoa for lá hoje no 

Jardins, não tem fila. E tem a parte solidária pois para a pessoa adquirir, Joaquim, pegar 

a sua camisa, não esqueça, leva um quilo de alimento, pois sempre tem alguém 

precisando. Então, parabéns pela fala de hoje e espero Vossa Excelência lá para a gente, 

nem que seja, iniciar nos 5k, você vai não é? Não pode não, só se for de capacete. 

Valeu.  

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

E depois tem a final do jogo, não é? Não sei se vai dar tempo ainda. Tem 

Confiança e Itabaiana. Meus caros, para encerrar, quero dizer uma coisa para vocês, 

nenhum de nós acha... Lúcio Flávio, concedo-lhe um aparte também. 

LÚCIO FLÁVIO – PL - APARTE 

Não, não. Obrigado, vereador. Só para subscrever as palavras do vereador 

Anderson Tuca. Parabéns pela habilidade no trato acerca dessa relação dos servidores 

com a prefeitura, você tem total experiência nisso e tem ajudado a gestão municipal. A 

gente, enquanto base, sente-se bastante representada nesse trabalho de mestre da mesa 
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tão cedo já organizada, e a gente acredita que vai dar muitos bons frutos. E também 

espero vê-lo lá na chegada da corrida, estarei lá à espera. Eu talvez faça meio 

quilômetro, mas vou esperar Vossa Excelência chegar para aplaudi-lo nessa corridinha 

aí. Muito obrigado pelo aparte. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Obrigado, será um feito histórico. Olhe, só para dizer algo para os meus 

colegas pares e para quem nos acompanha pela TV Câmara. Não vão ser fáceis não, não 

vão ser fáceis não, não serão fáceis, serão momentos difíceis, mas eu estou muito 

convencido de que o primeiro princípio é a boa vontade, é querer resolver, é não se 

excluir, e eu não vejo nenhum princípio disso em Emília Corrêa, da prefeita, não vejo. 

Seu passado lhe impõe essa negociação. E o que ela tem feito desde o começo é nessa 

perspectiva. A gente conhece o gestor quando é manhoso, não abre mesa, não recebe 

sindicato, não fala com vereador, ou seja, vai se afastando daquilo que vai lhe 

amarrando. Há uma expressão bíblica que eu gosto muito e que é ―manietaste‖, ou seja, 

―amarraste com as palavras da tua boca‖. Quando a gente fala, a gente vai se amarrando, 

não é? Vai se amarrando. A gente vai dizendo a quem está ao redor de nós como nós 

pensamos. Então, Emília disse para mim e para os colegas que  lá estavam, os 

sindicalistas: ―Nós vamos negociar exaustivamente e nós vamos encontrar um caminho 

alvissareiro, sobranceiro de sucesso para as categorias que merecem respeito e 

dignidade‖. Forte abraço, obrigado.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Com a palavra, a vereadora Professora Sonia Meire, do PSOL. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – ORADORA 

Bom dia, vereadores e vereadoras. Bom dia aos trabalhadores da Câmara 

Municipal, às assessorias, à imprensa que nos acompanha. Um bom dia muito especial a 

todas vocês, a todos os que estão aqui acompanhando essa sessão de hoje na defesa de 

um direito muito justo, pois é preciso se fazer justiça social para todas as pessoas PCDs, 

de doenças raras, todas as pessoas que vêm aí na luta e que têm direito a viver com 

dignidade na adversidade. Não é? Pode ter certeza que essa luta é nossa. Essa luta é de 

todos e todas nós. Antes de fazer a minha fala, eu quero me identificar para quem é de 

baixa visão, em respeito às pessoas de baixa visão, às pessoas cegas, dizer que quem 

está falando aqui é a vereadora Sonia Meire. Tenho estatura média, cor de pele branca, 
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cabelos tingidos de roxo, uso óculos vermelhos, hoje eu estou com um vestido roxo 

também, com detalhes de flores brancas e com um blazer branco. Nessa manhã de hoje, 

eu quero começar a minha fala fazendo aqui, dizendo da importância, dizendo para o 

povo aracajuano que estamos em um momento histórico e fundamental no nosso país 

que é a defesa da nossa democracia. Eu que nasci em um período de início e vivi 

durante anos da ditadura militar, sinto-me muito à vontade para falar do que significa a 

conquista nossa da democracia ainda que tenhamos uma democracia frágil, ainda que 

tenhamos tido muitas tentativas de golpes no nosso país, nós estamos avançando e não 

podemos retroceder. Ontem, o Supremo Tribunal Federal, por unanimidade, aceitou a 

denúncia da Procuradoria-Geral da República e tornou réu o ex-presidente Jair 

Bolsonaro e sete dos seus aliados, cuja principal acusação foi relativa aos ataques 

golpistas contra o Estado Democrático de Direito. Nós estamos falando de crimes 

gravíssimos, não é qualquer coisa. Tentativa de golpe de Estado, tentativa de abolir o 

Estado Democrático de Direito, organização criminosa armada e dano qualificado por 

violência e grave ameaça. Crimes que não podem ser relativizados, pois atacam 

diretamente a soberania popular e a estabilidade do nosso país. Inclusive, nas nossas 

redes sociais, Professora Sonia Meire, no Instagram, nós temos publicado provas, 

inclusive das pessoas, dos trabalhadores, servidores que estavam nesse dia 8 de janeiro 

no Planalto, mulheres que foram, inclusive, agredidas, tentaram tomar a sua arma, 

quebraram, depredaram patrimônio, entraram com vários, arrancaram, inclusive, o que 

estava colocado de ferro que tinha de defesa do lado de fora dali dos Três Poderes, dos 

prédios dos Três Poderes. Lá na nossa rede tem a fala, tem um depoimento de militares 

que estavam lá fazendo a defesa naquele dia e qual foi o que essas pessoas passaram, 

inclusive mulheres. E eu vi aqui, quando o vereador Diego colocou, a extensão da 

penalidade para uma das mulheres; e não foi apenas por um batom. Pode-se discutir a 

extensão da penalidade, mas eu quero deixar explícito que não foi apenas por um batom. 

Ela estava em todo o processo, saiu da sua cidade, se organizou junto com outras 

pessoas para fazer o que foi feito. Também está nas nossas redes sociais, inclusive, as 

mesmas denúncias pelas quais esses senhores estão sendo julgados nesse momento. Nós 

estamos falando desses crimes que, desde o resultado das eleições presidenciais de 

2022, Bolsonaro e seus aliados tramaram contra a democracia, insuflando a população, 

espalhando mentiras sobre o processo eleitoral e incentivando atos criminosos, junto 

com os seus, também financiando a saída das pessoas idosas, de várias idades, para 

Brasília. Essa conspiração culminou na face mais violenta do extremismo, os ataques 
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antidemocráticos do dia 8 de janeiro, que envergonharam o Brasil diante do mundo. 

Eles clamavam por uma intervenção militar no nosso país. E eu que vivi o processo da 

ditadura sei que, se não fosse a democracia, se não fosse a derrubada do regime, nós não 

estaríamos aqui hoje. Nós não estaríamos aqui na Câmara Municipal. Não haveria 

Congresso Nacional. Não haveria eleição de 2018 que elegeu Bolsonaro. Não haveria 

eleição que elegeu o presidente Lula. Não haveria as pessoas aqui, PCDs, lutando pelos 

seus direitos, falando e exigindo respeito pelo Executivo e pelo Legislativo, pelos seus 

direitos. Não haveria conquista de direitos, não haveria a Constituição que nós temos, 

não haveria, inclusive, tudo o que nós temos construído de lei que garante direitos. É a 

democracia que permite isso. Portanto, nós não podemos titubear muito menos tornar 

algo irrelevante qualquer atentado contra a democracia. Portanto, nosso papel, o 

julgamento do STF reafirma um princípio essencial: ninguém está acima da lei. Quem 

tentou rasgar a Constituição e anular o voto de milhões de brasileiros deve ser 

responsabilizado sim. Não podemos tolerar tentativa de golpe, não podemos permitir 

que o autoritarismo ameace novamente nossas instituições. Nosso papel, como 

representante do povo, é fortalecer a democracia. Que esta Casa, por exemplo, consiga 

cada dia mais ser aberta para o povo. O povo tem que estar aqui e que a gente não crie 

limitações para o povo estar aqui, inclusive a acessibilidade. Por isso, nós temos que ter 

uma Câmara Municipal em um prédio que garanta acessibilidade, que as pessoas não 

tenham que entrar pela porta do fundo da Câmara com a rampa, entre pela frente. Essa é 

a luta da democracia e aqui eu falo diretamente aos PCD que estão aqui; mas isso diz 

respeito a toda a população, aos mais pobres, aos humilhados, à população que vem 

sendo oprimida na nossa cidade e no nosso país. Portanto, nós deveremos continuar, 

como representantes do povo, defender os direitos conquistados e jamais permitir que o 

Brasil caia nas mãos daqueles que querem impor um regime de força, de censura, de 

retirada de direitos. Nós seguiremos vigilantes e comprometidas com a justiça e a 

memória histórica. Ditadura nunca mais! Golpistas jamais passarão‖ Prisão a Bolsonaro 

e a todos os envolvidos assim que concluir o seu julgamento que foi agora aprovado 

pelo STF, definido pelo STF. Eles terão o seu tempo de direito à prova, à contraprova. 

Quem tem que provar a inocência são eles, porque há provas contundentes do atentado à 

democracia. E nós queremos dizer que a mulher que está presa, que não foi apenas por 

um batom, e mais 600 pessoas tiveram a oportunidade de estar nas suas casas; e ainda 

está em aberto. Desde quando elas façam um curso, que foi oferecido a elas, um curso 

sobre democracia, que pague uma fiança de R$ 5.000,00, que saia das redes sociais — 
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pois está lá todo dia incentivando o ódio — e que saia em troca da sua liberdade com a 

tornozeleira por um tempo determinado pela Justiça. Isso é o que foi colocado para as 

pessoas que estão presas. Elas não aceitaram, para se colocar como vítimas e provocar 

uma comoção nacional, que ela está presa apenas por um batom, como tantos outros e 

outras. Isso não é verdade, isso não é o fato. Ela foi, inclusive, colocada para estar em 

sua casa com seus filhos, desde quando ela respondesse pelos seus atos desta forma. 

Quero aqui, agora, passar para um outro tema que diz respeito à nossa cidade. Primeiro 

quero dizer a todas as pessoas que estão aqui reivindicando uma Secretaria dos Direitos 

da Pessoa com Deficiência, que essa pauta é nossa, quero reiterar isto aqui, dizer que 

sempre esteve nos nossos programas do PSOL, sempre esteve nos programas quando 

nós nos candidatamos e nossas candidaturas, ainda que não tenha sido a minha também, 

o fortalecimento de política pública. E a política pública, para ser fortalecida, precisa ter 

lugar, precisa ter lugar. Porém, eu quero dizer a vocês que li o projeto, nossa bancada 

leu o projeto e nós vamos apresentar emendas, porque nós não queremos uma secretaria 

que não garanta de fato aquilo que ela deve garantir. Nós queremos uma secretaria que 

tenha financiamento público para ela garantir aquilo que ela tem que garantir, que é a 

proteção, mas não só a proteção, que seja uma secretaria que trabalhe de forma 

intersetorial com todas as secretarias para promover justiça. E como é que se promove 

justiça, além da proteção? É o direito à promoção da educação, da saúde, do trabalho, 

do lazer, da cultura. É esta secretaria que nós queremos fortalecida e que trabalhe 

respeitando também os outros órgãos, como o conselho, que trabalhe para elaborar o 

plano municipal, que seja apoiado, que tenha recursos para permitir o deslocamento das 

pessoas, a fala das pessoas, que ela seja coordenada e dirigida pelas pessoas com 

deficiência, que ela estimule cada vez mais as pessoas a estarem onde elas quiserem e 

podem estar. Que a gente não reduza a secretaria a caixinhas e que não tenha autonomia 

para fazer a política acontecer. É isso o que a gente defende. Portanto, vocês vão 

acompanhar a nossa defesa de aperfeiçoamento, digamos assim, da própria proposta de 

secretaria para que ela seja aprovada da melhor forma possível para garantir direitos. 

Quero aqui também dizer que nós temos continuado a fazer a visita, concluímos ontem 

a visita nas escolas que estão em reforma, ampliando-se, passando pelas reformas. 

Quero dizer que só encontramos duas escolas em que a obra está mais acelerada. Nós 

estamos estudando agora as causas, com o que está no portal da transparência, com os 

contratos que existem. Com aquilo que não existe, nós estamos requerendo a prefeitura 

para enviar. E ontem aconteceu um fato que é lamentável. E eu liguei na mesma hora 
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para o servidor, para a EMURB, para fazer essa denúncia e vou fazer também da melhor 

forma essa denúncia. Um funcionário, não me interessa se é estatutário ou não, me 

interpelou em uma das visitas dizendo que eu não deveria estar ali sem pedir 

autorização à EMURB para estar ali. Eu quero dizer que nós, como vereadoras e 

vereadores, devemos sim, esse é o nosso papel. E nenhum funcionário, muito menos um 

homem, vai nos interpelar e vai dizer o que nós, como vereadoras, devemos fazer no 

exercício do nosso trabalho. Tem lei sobre isso. Lei. Na mesma hora, quando o senhor, 

aí eu quero fazer justiça também, Walter Júnior ficou sabendo, como coordenador dessa 

área, responsável, ligou para mim em solidariedade e pediu desculpas. E eu vou fazer 

aquilo que eu tenho que fazer, porque isso tem que ser combatido da melhor forma 

possível e vou documentar também junto à secretaria, certo? Não podemos deixar 

passar isso. Porque se a gente passa, a gente vai cada vez mais abrir mão do nosso dever 

e do nosso direito. E a população não espera isso de nós. A população espera que nós 

mulheres continuemos fazendo o nosso trabalho de forma altiva, correta e respeitosa. Eu 

desafio qualquer um que diga que eu não fui respeitosa ou respeitoso quando eu vou às 

instituições, quando eu procuro as instituições. Portanto, nós não vamos deixar passar 

em branco. Quero também dizer que nós estamos apresentando dois projetos. Eu tenho 

denunciado os processos da falta de respeito com as trabalhadoras e trabalhadores 

terceirizados e terceirizadas que têm contratos com a prefeitura municipal e que não 

cumprem com as obrigações sociais com os trabalhadores e trabalhadoras. Quero dizer 

que nós fizemos dois projetos de lei. Um é para a extensão do tempo do auxílio e do 

direito à maternidade para as mulheres terceirizadas que possa ser estendido até 180 

dias para garantir o direito dela, da criança e da família. Como também nós estamos 

protocolando um projeto de lei que vai regulamentar a atuação das terceirizadas no 

âmbito das escolas municipais, que trabalha com as cuidadoras e cuidadores. E que 

também quero dizer que não existe nos contratos, inclusive, nenhuma exigência de cota 

de PCD para trabalhar nessas empresas. Então, nós precisamos cuidar dos contratos para 

exigir igualdade de direitos, principalmente dos direitos dos que estão fora do que não 

deveria estar. Então, precisa ter políticas diferenciadas para fazer reparação e garantir 

direitos. E essa é a nossa grande função aqui, e eu quero pedir apoio quando chegar a 

discussão aos vereadores e vereadoras, que eu acho que não terá nenhuma objeção para 

aprovar projetos que garantam direitos, inclusão e que respeitem, inclusive, os direitos 

trabalhistas. Muito obrigada, um bom dia para nós. Amém para quem é de amém e axé 

para quem é de axé. 
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT 

Dando sequência ao Grande Expediente, o vereador Soneca, do PSD.  

SONECA – PSD – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, meu querido Janelinha, e todos e todas que estão aí 

na Mesa. Quero, no dia de hoje, usar o meu Grande Expediente, senhor presidente, 

vereadores e vereadoras e todos os que estão aí na galeria aí… Estamos juntos, viu? 

Estou aqui aguardando chegar o projeto que é para a gente votar favorável, porque todos 

nós temos direitos iguais, está certo? Então, conte com o apoio desse vereador e tenho 

certeza que toda a Casa aqui vai votar favorável ao projeto de vocês, está certo? Um 

bom dia a todos e a todas. Senhor presidente, é para falar de uma magia, de uma 

mágica, vamos dizer assim, que é ser palhaço. Porque palhaço não é estudar, palhaço é 

um dom. É um dom que Deus nos dá. Hoje é o dia do palhaço e eu quero me 

parabenizar e também parabenizar todos os palhaços, não só daqui de Aracaju, mas de 

Sergipe, e de todo o Brasil, porque ser palhaço é, de fato, você ter uma magia dentro de 

você, amigo. Porque você tirar ou puxar sorrisos de pessoas em uma plateia não é fácil 

não, viu? Não é fácil, porque cada um tem a sua situação, às vezes está ali angustiado, 

às vezes está ali cheio de situações para resolver, não está muito bem com o dia, mas o 

palhaço vem e traz alegria. Então, em nome do palhaço Soneca, que sou eu que estou 

aqui falando, palhaço Soneca, vereador Soneca e o palhaço Soneca de profissão, não é? 

Olha você entendendo, meu querido amigo Fábio Meireles, chamado para servir. Hoje 

eu estou muito feliz por Deus ter me dado vida, saúde e proteção para estar aqui, não só 

como representante do povo, mas na profissão o palhaço Soneca, o palhaço mais 

querido do estado de Sergipe e quem sabe um dia não será do Brasil. Porque tudo está 

nas mãos do nosso Pai Celestial, nosso Senhor Jesus Cristo. Então eu quero, mais uma 

vez, falar e agradecer aqui a todos os carinhos que eu recebi aí pelas redes sociais, as 

pessoas me parabenizando pelo dia do palhaço. E todos os palhaços não desistam, 

continuem lutando e levando alegria, porque a gente sem alegria, a gente não tem nada 

nessa vida. Porque tristeza é coisa ruim, não é? E alegria é sempre alegria. Mas, senhor 

presidente, falando também... ah, espere aí, vou dar, vou dar, vou dar, espera aí, 

desculpa aí, meu amigo. Vou passar um aparte aí, depois eu vou falar um outro tema, 

mas eu vou passar um aparte aí para o querido amigo Pastor Diego, depois Isac Silveira, 

Milton Dantas, e aí todos os que estão pedindo, ―olha você entendendo‖.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – APARTE 
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Soneca, essa semana eu participei de um podcast, e aí, Soneca, o entrevistador 

lá perguntou assim: ―Pastor Diego, como é o clima na Câmara com tanta divergência, 

tantas pessoas com pensamento diferente?‖ Eu falei o seguinte: ―Olha, lá existem os 

pensamentos diferentes, existem as divergências, só que nós temos uma figura lá, rapaz, 

que faz a diferença, que é o vereador Soneca. Com o jeito dele, com a espontaneidade 

dele, muitas vezes ele traz uma brincadeira, ele traz uma piada, ele faz uma fala e faz 

todo mundo dar risada, todo mundo ficar tranquilo. Então, o Soneca é uma peça que traz 

muita leveza na Câmara Municipal.‖ E com essa fala, Soneca, eu quero te parabenizar 

pelo seu dia, parabenizar pelo talento que você tem, pois esse talento não veio de você, 

esse talento veio de Deus, e dizer que você continue sendo essa pessoa espontânea, 

feliz, alegre, e que tudo isso seja revertido para o bem. Deus te abençoe. Parabéns pelo 

seu dia.  

SONECA – PSD – ORADOR 

Obrigado, Pastor Diego. Que Deus abençoe também Vossa Excelência. Passar 

um aparte para o querido amigo Milton Dantas.  

MILTINHO – PSD – APARTE 

Meu querido amigo Soneca, esta Casa é agraciada, assim como a população do 

município de Aracaju, por ter um vereador que representa tão bem essa classe que nos 

traz muitas alegrias. Eu era frequentador, enquanto jovem, assim que posso frequento os 

circos que se instalam aqui em Aracaju... Mas eu quero parabenizar o senhor, 

parabenizar Vossa Excelência, parabenizar todos os palhaços aqui em Aracaju, do 

estado de Sergipe e de todo o Brasil por nos proporcionar momentos inesquecíveis, 

momentos de descontração através da profissão de vocês. Como você falou, o palhaço é 

o dom que Deus dá a todos vocês. Continue dessa forma e continue sendo o amigo que 

você é, o parlamentar que você é e o profissional que você é, acima de tudo. Parabéns a 

todos.  

SONECA – PSD – ORADOR 

Obrigado, Milton Dantas. Você também é um querido amigo que eu aprendi a 

gostar. Veio aqui na suplência, fez um trabalho excelente e o povo aprovou. Está aqui 

conosco para fazer mais quatro anos de muito trabalho. Obrigado, amigo Milton. Meu 

querido Isac Silveira.  

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – APARTE 
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Soneca, também quero me somar. Hoje é Dia do Circo, o senhor que... Acho, 

eu não conheço, no Brasil, tem o Tiririca, que é deputado federal, parece-me. Mas eu 

acredito que, em relação ao palhaço, ao circo, o senhor ainda incorpora mais essa figura 

que o Tiririca. Com todo o respeito, ele é humorista. O senhor trouxe ao parlamento a 

figura de uma artista palhaço, de um vereador competente que não se afastou das suas 

raízes, que louvou e trouxe à tona o fato de que pode ter professor nesta Casa, pode ter 

sindicalista, militar, mas pode ter um artista palhaço aqui nesta Casa, em qualquer lugar 

da política pode ter um governador artista palhaço. Então, quero dizer que isso é uma 

pedagogia da democracia que o senhor trouxe a partir da sua figura. Além dessa parte 

terapêutica que o senhor nos concede todos os dias, com as palavras amenas, com uma 

boa brincadeira; você sabe que eu tenho um defeito, eu sou seu fã, eu vivo tentando 

fazer, mas sou. Todos nós gostamos muito de ti. Que os palhaços do Brasil sejam hoje 

representados na sua figura. Parabéns pelo seu trabalho. 

SONECA – PSD – ORADOR 

Valeu! Obrigado, amigo Isac. Você também é uma figura e um amigo 

importante aqui nesta Casa. Você sabe do carinho e o respeito que tenho por Vossa 

Excelência. Querido amigo Joaquim da Janelinha.  

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – APARTE 

Meu amigo, vereador palhaço, em seu nome eu quero parabenizar todos esses 

artistas que se dedicam a essa arte de alegrar a vida das pessoas. Soneca, eu digo sempre 

que eu tenho oportunidade de falar a sua história. Para quem conhece a sua história, de 

fato, poderia ter um livro, poderia ter um filme que foi uma história muito bonita, uma 

história vencedora. Você está de parabéns! Em seu nome eu quero parabenizar todos os 

palhaços do Brasil.  

SONECA – PSD – ORADOR 

Muito obrigado, meu querido amigo Janelinha. É o que eu digo, meu amigo 

Janelinha do Janelão, você mora no meu coração. Olha você entendendo! Meu querido 

amigo, vizinho, Fábio Meireles, de bairro, de muita luta. Olha você entendendo! 

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

A sua história de vida, Alexsandro da Conceição, palhaço Soneca, é uma 

história que literalmente coincide com o palhaço, porque o palhaço dribla as 
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dificuldades de transformar choro em alegria. A sua vida foi uma vida, é uma vida... A 

sua história lá atrás é uma história que driblava a dificuldade tentando construir uma 

vida que até hoje, graças a Deus… Até aqui você chegou e você conseguiu, meu amigo. 

Então, assim, você traz muita alegria para sua família, para o seu povo, para sua gente. 

Eu vejo, acompanho suas redes sociais. Vi recentemente a dificuldade, você expôs a 

dificuldade da sua comunidade não só por mostrar, mas para transformar aquela dura 

realidade em uma nova realidade, uma realidade das pessoas que possam pisar no 

asfalto, no paralelepípedo, onde tenham dignidade. Então, a sua história de vida é isso. 

Você é um grande homem, um palhaço por natureza. Por mais que o clima esteja pesado 

aqui, a sua presença, a sua fala nos alegra bastante. Deus te abençoe, meu amigo de 

coração. 

SONECA – PSD – ORADOR 

Obrigado, Fábio Meireles, você também é um querido amigo, um guerreiro. A 

Soledade e região que o diga, viu? Estamos juntos. Meu querido amigo e papai do ano, 

Breno Garibalde. 

BRENO GARIBALDE – REDE – APARTE 

Soneca, um aparte para parabenizar mais uma vez, você sabe do carinho que a 

gente tem por você, pela sua história mesmo. Foi aluno de minha mãe e ela dizia que já 

tinha o dom desde pequeno, que aprontava bastante. Parabéns pela pessoa que você é, 

parabéns pelo político que você se tornou, parabéns pela defesa que você faz pela 

população do seu bairro, da Olaria, do São Carlos, parabéns meu amigo! Continue nessa 

luta e que esse espírito do palhaço você nunca perca para manter a alegria aqui do 

parlamento. Como o Fábio disse, às vezes, está um clima tenso, um negócio pegando 

fogo, aí vem ele, solta a piada e faz com que todo mundo se distraia um pouco mais. 

Então, parabéns amigo.  

SONECA – PSD – ORADOR 

Obrigado. Obrigado, Breno Garibalde. Que Deus abençoe sua família e sua 

princesinha aí que chegou para trazer mais amor para essa família. Valeu, estamos 

juntos. Meu amigo Vinícius Porto.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – APARTE 



 
 
 
Data: 27/03/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

 

 

Página 35 de 39 

Meu querido Soneca, nunca perca a essência de sempre irradiar alegria, 

felicidade, alto-astral, faz parte da sua vida meu irmão. Conheço você, não só você 

como sua família há muitos anos. Eu lembro que em 1998, 1999, a gente tinha um 

trabalho social lá no São Carlos. Eu acho que você nunca imaginou ser candidato a 

vereador. E por coincidência da vida, nós fazíamos um trabalho na casa de Maria Gorda 

– Selma, a quem chamava de Maria Gorda –, pessoa muito querida nossa. Por 

coincidência, quem era a vizinha dela? Era a sua casa, sua mãe participava do nosso 

trabalho social. Você pequenininho ainda, e sempre lá brincando. Eu me lembro demais 

de você. Depois de alguns anos a gente se encontra no Brandy’s Bar, eu frequento lá de 

vez em quando no final de semana. Vossa Excelência ficava lá trabalhando para garantir 

o sustento seu e da sua família lavando o carro, tomando conta do carro. E mais adiante 

a gente se encontra nesse parlamento. Nós amigos, não apenas nós dois, mas a nossa 

família, minha esposa quer muito bem a sua família, eu tenho certeza que a recíproca é 

verdadeira. Nós somos amigos mesmo. O que eu puder fazer para colocar você em um 

pedestal cada vez mais alto, você pode contar comigo. Parabéns, Soneca! Viva o grande 

Palhaço Soneca. 

SONECA – PSD – ORADOR 

Valeu, obrigado, amigo. Obrigado mesmo, de coração, viu? Deus abençoe sua 

família também. Vou passar para um amigo querido, amigo Byron, vereador Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – APARTE 

Vereador Soneca, eu falo sobre a sua trajetória, sobre a pessoa, e hoje você fala 

que celebra o dia do palhaço. Eu sempre levo onde eu estou o seu nome e 

desmistificando que, às vezes, as pessoas tentam desqualificar o parlamentar que é 

palhaço. Sempre onde eu chego eu digo que é uma das pessoas mais inteligentes e 

competentes que eu conheço desse parlamento e que levou, o mais importante, a 

transformação para o bairro, para a comunidade que ele representa, em específico. O 

senhor representa o povo de Aracaju, mas, com certeza, o povo do bairro Olaria e 

adjacências reconhece o senhor como parlamentar que trouxe a transformação social 

para aquela comunidade que antes pisava na lama, que não tinha o mínimo de 

infraestrutura e dignidade. E, através do mandato do senhor, a comunidade teve isso. 

Então, onde eu chego, eu tenho o maior prazer de dizer: ―Olha, o vereador Soneca tem 

uma representatividade enorme e, com certeza, com o trabalho dele, o bairro onde ele 
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mora, a comunidade, teve um ganho muito grande‖. Lógico, olha você entendendo. 

Parabéns, Soneca.  

SONECA – PSD – ORADOR 

Valeu, obrigado, Byron. Você que é uma pessoa também maravilhosa, por 

quem eu tenho um carinho muito especial, não só pela sua pessoa, mas também pelo 

trabalho social que Vossa Excelência desenvolve, preocupado sempre com o bem-estar 

e a igualdade. Parabéns, meu irmão, estamos juntos, viu? Olha você entendendo. E hoje, 

também, eu quero agradecer, aproveitando a oportunidade, à prefeita Emília Corrêa, 

pois a nossa comunidade, com fé em Deus, ali próximo ao conjunto Maria do Carmo, 

terá com fé em Deus, logo logo, se Deus assim permitir, uma praça com o campo 

society, porque a região ali do conjunto Maria do Carmo não tem. E eu recebi uma 

notícia muito boa, que estão fazendo um estudo através da contemplação aí do PAC, e 

eu tenho fé no Senhor Jesus Cristo, Fábio Meireles, que essa praça junto com esse 

campinho society vai chegar para trazer ainda mais alegria para aquele povo que tanto 

precisa. Porque na periferia, Fábio Meireles, nós sabemos que uma praça e um campo 

society para alguns podem não ser nada, mas para quem tem nada é muita coisa. Porque 

eu vejo pela praça do bairro São Carlos ali, a praça João Paulo II, que precisa que os 

senhores passem lá para ver, de sexta a domingo, que coisa linda. Cerca de 200, 300 

pessoas em uma praça, alguns vão jogar bola, outro leva o filho para passear, outro leva 

seu pet, outro senta para dar uma ―fuxicadazinha‖ da vida de fulano, de A, B e C, cada 

um no seu quadrado, mas todos estão sempre juntos nos finais de semana na praça João 

Paulo II no São Carlos, praça essa que foi revitalizada na gestão do prefeito Edvaldo 

Nogueira a pedido desse vereador aqui, e veio há 16 anos atrás, quando o saudoso 

Marcelo Deda estava prefeito, e aí ele fez essa praça, ficou esse tempo todo lá. Na 

gestão passada foi feita uma reforma, e nós estamos lá continuando, cuidando junto com 

a população, que a praça já tem dois anos, mas quem vê, pensa que foi inaugurada 

ontem pelo zelo e o cuidado que a gente tem, e toda a comunidade abraça, porque ali foi 

feito com dinheiro nosso, foi dinheiro de impostos. Então, a gente tem que cuidar do 

que é nosso. Então, parabéns, prefeita. Fiquei muito feliz com a notícia e espero que 

essa praça, com esse campo society, chegue ao conjunto Maria do Carmo o mais rápido 

possível, para que aquela população também tenha o direito de ter seu lazer, não só nos 

finais de semana, mas também no dia a dia. Olha você entendendo. E é ―red single blue 

night hot babies in my life‖. Que Deus nos dê um bom dia e abençoe todos e todas. 
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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Pela ordem, professor Iran. 

IRAN BARBOSA – PSOL – PELA ORDEM 

Presidente, agradecendo a Vossa Excelência, só aproveitando essa 

oportunidade, pois estamos encerrado o Grande Expediente, registrar que está 

tramitando aqui na Casa o projeto de lei de minha autoria que cria o Dia Municipal do 

Atleta de Corrida de Rua. Tendo em vista que teremos agora no final de semana a 

―Corrida de Aracaju‖, quero fazer esse registro em homenagem, presidente, ao 

praticante de corrida de rua Cláudio José Prata dos Santos, que encontrou nessa 

atividade esportiva, inclusive, força para enfrentar um câncer. Ele, infelizmente, no ano 

passado, morreu, vítima de um acidente automobilista. Tramita nesta Casa, um projeto 

de lei homenageando o dia 25 de maio como Dia do Atleta Corrida de Rua. Obrigado, 

presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

A sessão está suspensa e, a pedido do líder da bancada da prefeita, o vereador 

Isac, que todos que compõem a bancada se dirijam até a presidência para uma reunião 

[sessão suspensa]. Vamos lá. Vamos dar início à ordem do dia. Reaberta a sessão. 

Vamos começar com a recomposição de quórum. A recomposição de quórum está em 

andamento. Vereador Lúcio, vai marcar? Lúcio pediu para marcar. Maurício. Vamos lá, 

já temos quórum. Vamos dar início. Vou pedir à vereadora Selma França para fazer a 

leitura bíblica. 

SELMA FRANÇA – PSD – LEITURA BÍBLICA 

―Mas, em todas estas coisas, somos mais do que vencedores por causa daquele 

que nos amou‖ (Romanos 8, 37). Amém! 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Amém. 

Pauta da 19ª Sessão Ordinária. 

Projeto de Lei nº 250/2023, em redação final, do vereador Breno Garibalde 

(Leu). O projeto está em apreciação. Não havendo quem queira apreciar, vai à sanção.  

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/notas-taquigraficas/2025/registros-de-votos/marco/19a-sessao-ordinaria-3a-4a-5a-6a-7a-e-8a-extraordinarias-do-dia-27-de-marco-de-2025/view
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Requerimento nº 80/2025, de minha autoria (Leu). O requerimento está em 

discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado.  

Requerimento nº 93/2025, de autoria de Elber Batalha (Leu). Isac, o vereador 

Elber está pedindo essa lista. A Câmara já enviou à prefeitura os nomes do parlamento 

desde o ano passado. Edvaldo não nomeou os representantes conforme preza e reza a 

Lei Orgânica. Todas as decisões dos conselhos não têm validade se não tiver 

representante da Câmara. Vossa Excelência, como líder, avise, mais uma vez que a 

presidência já fez sua parte, já encaminhou à prefeitura toda a composição dos 

conselhos com os representantes da Câmara. É preciso nomear os representantes da 

Câmara em todos os conselhos, sob pena de não ter validade nenhuma decisão daqueles 

conselhos. O vereador Elber já está pedindo, e isso daí é bem interessante. O 

requerimento nº 93/2025 está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  

Moção nº 3/2025, também de Elber Batalha (Leu). A moção está em discussão. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam permaneçam 

como estão. Aprovado.  

Vou ler o Requerimento nº 95/2025, de autoria do líder Isac Silveira (Leu). Era 

para ler esse aqui em segundo, era para ler esse aqui em primeiro, mas fica como se eu 

tivesse lido depois desse cá, certo? Então, esse requerimento de urgência, o 95, está em 

discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado.  

Requerimento nº 96/2025, também de autoria de Isac, para a gente também 

colocar em urgência (Leu). Pela ordem, professor Iran. 

IRAN BARBOSA – PSOL – PELA ORDEM 

É só para fins de esclarecimento. Nós estamos votando os requerimentos de 

urgência. Eu, pessoalmente, como já tinha tido acesso aos projetos... Vossa Excelência 

já tinha anunciado desde a semana passada que traria esses projetos. Mas ao votarmos o 

requerimento de urgência, nós não vamos estar conduzindo nenhuma votação ainda no 

dia de hoje sobre esse projeto, não? 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 
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Não, vamos votar a lei complementar que autoriza e já aí mostra a composição, 

como é que vão ser as ações, e nós vamos discutir, aprovar e analisar o dos PCDs, uma 

secretaria apenas, uma. Eu avisei ontem, são quatro; anteontem, me perdoe. Eu disse: 

―Nós vamos colocar ontem a complementar que diz respeito à estrutura e vamos votar a 

dos PCDs. Não tivemos quórum; estamos fazendo hoje o que iríamos fazer ontem. 

IRAN BARBOSA – PSOL – PELA ORDEM 

Era esse esclarecimento que eu queria. Obrigado. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Não vamos discutir hoje a da cultura nem a da mulher, e nem a outra da 

política, apenas o PCD, que é uma questão mais urgente; o que eu fiz terça-feira, o que 

eu anunciei terça será feito hoje, que seria feito ontem.  

O requerimento nº 96/2025 continua em discussão. Não havendo quem queira 

discutir, em votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

Requerimento nº 97 de minha autoria. (Leu). O requerimento está em 

discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado. 

Convoco uma sessão extraordinária para daqui a alguns instantes. Declaro 

encerrada a presente sessão. 

[SESSÃO ENCERRADA] 

 

Texto revisado por Weslin de Jesus Santos Castro. 


